

اضافہ آبادی کا علاج

دنیا کی بڑھتی ہوئی آبادی نے دنیا کے ماہرین اقتصادیات کو بے حد فکر لاحق کر دیا ہے۔ چنانچہ اس روز افزوں اضافہ کو روکنے کے لئے بہت سی تجاویز پیش کی جاتی ہیں۔ سب سے مقبول اور کسی قدر دانشمندانہ تجویز تو محفوظ پیداائش کی تجویز ہے۔ یعنی بچے کم از کم پیدا کئے جائیں۔ اس کے لئے خاص طور پر ہر ملک میں خاندانی منصوبہ بندی کے حکمتاں لگائے گئے ہیں۔ ہم نے اس تجویز کو کسی قدر دانشمندانہ اس لحاظ سے کہا ہے کہ اضافہ آبادی کو روکنے کے علاوہ بھی بہت سی ایسی جائز صورتیں ہیں کہ محفوظ پیداائش علم الطب کا ایک خاص شعبہ سمجھا جاتا ہے۔ مثلاً بعض اوقات عورت بیماری یا کسی پیداائشی نقص کی وجہ سے اتنی کمزور ہوتی ہے کہ بچہ پیدا کرنا اس کے لئے جان کا خطرہ پیدا کرتا ہے تاہم محض اس لئے محفوظ پیداائش کو بڑھتی ہوئی آبادی کے لئے خوراک کہاں سے آئیگی یہ کوئی بچتی ہوئی بات نہیں ہے۔ یہ امر قدرت پر چھوڑ دینا چاہیے اور اس وجہ سے پیداائش روکنے کی بجائے زیادہ سے زیادہ خوراک پیدا کرنے کا ہم تیز سے تیز کردینی چاہیے۔

جیسا کہ ہم نے اشارہ کیا ہے محفوظ پیداائش کے لئے بعض نہایت بے رحمانہ تجاویز بھی پیش کی جاتی ہیں۔ ان میں سے ایک یہ ہے کہ ایک ڈاکٹر صاحب نے جو امریکہ کے رہنے والے ہیں تجویز پیش کی تھی کہ بوڑھوں اور پانچول کو موت کی گھاٹ اتار دیا جائے اب ایک نئی تجویز ملاحظہ ہو ایک جنرل ہے کہ:-

”ہندوستان کے اقتصادی امور کے کٹر جنرل مسٹر بی کے ہنرو آج کل نیویارک میں ہیں۔ آپ نے غیر ملکی اداروں سے اپیل کی ہے کہ ہندوستان کی بڑھتی ہوئی آبادی کو روکنے کیلئے ہندوستان کی امداد کریں۔ مسٹر ہنرو نے نیویارک کے ایک جلسہ میں بتایا کہ ہندوستان میں اضافہ آبادی کا مسئلہ اس قدر نازک ہو گیا ہے کہ چند لوگوں نے مشورہ دیا ہے کہ پینسلوانیہ، بیسنے عوام کی صحت پر جو روپیہ خرچ ہوتا ہے وہ بالکل غیر ضروری ہے۔ اور ایسے حالات پیدا نہ کئے جائیں جن سے عوام بے عرصہ تک جیتے

رہیں۔ مسٹر بی کے ہنرو نے اس مشورہ کو پسند نہیں کیا۔ یہ کہا جاتا ہے کہ دنیا کی آبادی میں اضافہ زیادہ تر اس وجہ سے بھی ہو رہا ہے کہ ایسے سامان پیدا ہو گئے ہیں جن سے بیماریوں سے موت کے واقعات کم سے کم ہوتے ہیں اور بعض دہائی امرائن کا بڑی حد تک سدباب ہو گیا ہے۔ چنانچہ طاعون جو کسی وقت گھر کے گھر کا صفایا کر دیتی تھی اور جہاں پھلتی تھی سخت تباہی لاتی تھی وہاں اب ساری دنیا میں گذشتہ سال تین سو کے قریب موتیں طاعون سے ہوتی ہیں۔ حالانکہ ایک وقت شاید بارہویں صدی میں یورپ میں طاعون چھوٹی ٹیوہوپ کی نصف آبادی اس کی شکار ہو گئی تھی۔ ہیضہ اور بلیریا وغیرہ امراض پر قابو پانے کے لئے بھی پہلے کی نسبت بہت کچھ ہو چکا ہے۔ اور یہ توقع کی جاتی ہے کہ ان امراض پر بھی جلد قابو پایا جائے گا

میں اس بات کی صحت سے انکار نہیں ہے اور یہ حقیقت ہے کہ موجودہ طب نے بہت سی ایسی دوائیں ایجاد کی ہیں۔ جس سے قدیم بیماریوں کا بہت کچھ انسداد ہو گیا اس کے برخلاف بہت سی جدید بیماریاں بھی پیدا ہو گئی ہیں۔ جن کا انسداد ابھی تک نہیں ہو سکا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ نئی نئی بیماریاں روز ایزی سننے میں آتی ہیں جن کا پہلے کبھی طبیوں اور ڈاکٹروں تک کو بھی علم نہیں تھا۔ اور بہت سے ماہرین ڈاکٹر وغیرہ اپنی زندگیوں ان بیماریوں کے علاج معلوم کرنے میں صرف کر رہے ہیں۔

بیماریوں کا علاج سوچنا تو ایک اتنی نہایت اچھی بات ہے اور ہزاروں بریض ایسے علاجوں سے صحت یاب ہو کر ملک و قوم اور نئی نوع انسان کے لئے مفید ثابت ہوئے ہیں۔ لیکن محض خوراک کی کمی کے خطرہ کے پیش نظر بیماریوں کو پسینے دینے کی تجویز تو نہایت ہی بے دردانہ بلکہ جاہلانہ ہے۔ جہاں تک ہمارا خیال ہے اس وقت بعض ممالک میں خوراک کی کمی محسوس کی جاتی ہے۔ یہ محض انسان کی پیدا ہوئی ہے اگر بجائے ایسی ذہنیات تجاویز سوچنے کے ان حالات پر غور کیا جائے جو انسان نے پیدا کئے ہوئے ہیں اور ان برائیوں کا انسداد کیا جائے جن کی وجہ سے دنیا کے بعض حصوں کو کافی خوراک نہیں مل رہی۔ تو یہ ہمیں بہتر ہوگا سب سے پہلی بات جو اس ضمن میں قابل غور ہے وہ یہ ہے کہ تمام دنیا کی موجودہ پیداوار

خوراک کا صحیح تخمینہ لگایا جائے اور صحیح اعداد و شمار حاصل کئے جائیں اور جس جس ملک میں بادہ اور فاضل خوراک پیدا ہو فاضل خوراک ایسے ممالک میں پہنچانے کے انتظامات کئے جائیں۔ جو کافی خوراک پیدا نہیں کرتے۔ یہ کام اگرچہ نہایت مزوری ہے لیکن اس کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ اقوام میں محبت اور خلوص کے جذبات بھی ساتھ ساتھ بھارے جائیں اور بڑی اقوام کے درمیان جو چھوٹی اقوام کی لوٹ کھسوٹ کے متعلق اجماعات ہیں ان کو روکا جائے۔

یہ درست کہ انجن اقوام متحدہ اس سے غافل نہیں ہے۔ پھر بھی جو کچھ اب تک ہوا ہے یا ہو رہا ہے۔ وہ بہت کم ہے۔ ہمارا دعوئے ہے کہ اگر ہر ملک اپنی اپنی جگہ زیادہ سے زیادہ خوراک پیدا کرنے کی کوشش کرے اور بعض دوسری پیداوار کو جو محض زمین یا دیگر کاموں کے لئے کی جاتی ہے کم کر دے۔ اور ایک خاص بین الاقوامی نظام کے ماتحت خوراک کی یکساں تقسیم کی جائے۔ تو کئی خوراک کا مسئلہ ایک حد تک حل ہو سکتا ہے۔

جلسہ سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی

اب جلسہ انشاء اللہ ۲۲، ۲۳، ۲۴ جنوری کو ہوگا

جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے

جلسہ سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی منظور فرمائی ہے اب ۲۲، ۲۳، ۲۴

دسمبر کی بجائے جلسہ سالانہ انشاء اللہ ۲۲، ۲۳، ۲۴ جنوری ۱۹۶۰ء

بروز جمعہ و ہفتہ اتوار ہوگا حضور نے فرمایا ہے ہمارا اجلاس تو

خالصہ مذہبی جلسہ ہے لیکن چونکہ ان ایام میں بالخصوص ملک بھر میں لوگ بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات میں مصروف ہونگے اس لئے جماعت کے مشورے کے مطابق یہ تبدیلی منظور کی جاتی ہے۔

بنیادی جمہوریتوں کا قیام ملک کے آئینی نظام اور اسکی ترقی و استحکام

کے حق میں ایک سنگ میل کی حیثیت رکھتا ہے اس لئے احباب جماعت

کو چاہیے کہ وہ دیگر برادران وطن کے دوش بدوش حکومت کے اس تجربے

کو جس کیساتھ ملک کی فلاح و بہبود وابستہ ہے کامیاب بنانے کی پوری

پوری کوشش کریں۔

ان استثنائی حالات میں حضور ایدہ اللہ نے جلسہ سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی

منظور فرمائی ہے اب انشاء اللہ جلسہ سالانہ ۲۲، ۲۳، ۲۴ جنوری ۱۹۶۰ء بروز

جمعہ ہفتہ، اتوار ہوگا احباب مطلع رہیں لایمپیشنل ناظر اصلاح و ارشاد (پ)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کے ساتھ جماعت ہائے انڈونیشیا کا

والہانہ اخلاص و عقیدت

حضور کی صحت کیلئے صدقاتِ نفی روزے اور دعائیں

ازم کرم سید شاہ محمد صاحب رئیس التبلیغ انڈونیشیا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز اس سال کے شروع میں جب سندھ کے سفر پر تشریف لے گئے ہوئے تھے تو وہاں کار کا حادثہ پیش آیا۔ اس کی اطلاع یہاں جا کر تا میں مورخہ ۱۶ مارچ ۱۹۵۹ء کو اخبار الفضل کے ذریعہ ملی۔ تمام مبلغین کرام اور جماعت ہائے انڈونیشیا کو اس حادثہ کی اطلاع کرتے ہوئے دعاؤں اور صدقات کی تحریک کی گئی۔ اپنے مقام پر احباب نے صدقات بھی دیئے اور دعائیں بھی جاری رکھیں۔ ۲۵ اپریل کو باجماعت نماز تہجد کی ادائیگی کے لئے تحریک کی گئی۔ احباب نے بڑی کثرت سے نماز تہجد باجماعت ادا کی اور نہایت شوق و تضرع سے اپنے امام دعا کی صحت و درازی عمر کے لئے دعائیں کیں۔

ارسی کو مکرم و میل التبلیغ صاحب تحریک جدید کی طرف سے تارکات میں حضور پر نور کی موجودہ بیماری کے حملہ کی اطلاع تھی۔ تمام مبلغین کرام اور جماعتوں کو فوراً اندوگہ تارکے مضمون کی اطلاع کر دی اور صدقات و دعاؤں کے لئے احباب کو تحریک کی گئی۔ انڈونیشیا کی سب جماعتوں کے ہزارہا افراد مرد و خواتین بڑے اور نوجوانوں نے ۱۸ مئی سے شروع کر کے پیر اور جمعرات کے چار نفلی روزے رکھے۔ ۲۳-۲۴ مئی کی درمیانی شب کو باجماعت نماز تہجد اپنے اپنے شہروں میں مسجد میں ادا کی گئیں۔ نہایت تضرع سے حضور کی صحت کا لئے لئے دعائیں کی گئیں۔ اور صدقات دیئے گئے۔ میوں بکرے ذبح کئے گئے۔ نقدی غربا و مساکین میں تقسیم کی گئی۔ اور چاول بھی مستحقین میں تقسیم کئے گئے۔ وکالتِ نبویؐ نے اخبار الفضل کے پرچے روزانہ بذریعہ ہوائی ڈاک بھیجنے کا انتظام کیا۔ تا حضور کی صحت کے مستقل تازہ تازہ اطلاعات جلد پہنچ سکیں۔ جزاھم اللہ احسن الجزاء۔ اخبار الفضل کے مہینے پر حضور کی صحت کی رپورٹ کی نقل تمام بھائیوں کو بھجوائی جان رہی۔ حضور کی صحت کی اطلاعات میں اگر ذرا بھی تاخیر ہو جاتی تو روزہ راز کے علاقوں اور ہزاروں

پھیلی ہوئی جماعتوں اور افراد نے بذریعہ ٹرک کال اور تاروں کے اطلاعات دریافت کرنی شروع کر دیں۔

سب حضور پر نور کا، ارسی کا لکھا ہوا پیغام ملا تو اس کا ترجمہ جماعتوں کو سائیکو ٹیل کر کے بھیجا گیا۔ حضور کے اس پیغام نے مخلصین کے دل ہلا دیئے۔ اور حضور کے وجود سے احباب جماعت کا محبت اور وفاداری کا جو تعلق ہے اس کا حق احباب نے دعاؤں

صدقات اور آنکھوں کے پانی سے ادا کرنے میں کوئی کمی رہنے نہیں دی

ماہ جولائی میں مجالس خدام الماحمہ کے نمائندگان کا دوسرا سالانہ اجتماع ہوا اور تمام جماعت ہائے انڈونیشیا کا سالانہ جلسہ اور کانفرنس کا انعقاد جو گجا کر بارودھلی جاوا کے شہر میں ہوا۔ اس موقع پر ہزاروں افراد جماعت مختلف شہروں اور ہزاروں جمع ہوئے اور مختلف مواقع و تقاریب پر نہایت

کلماتِ طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

انسانی روح کی تکمیل اور تربیت چاہتی ہے

اس پر مختلف قسم کے امتلاہیں

”جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ پر یقین نہیں ہوتا ان کی یہ حالت ہوتی ہے کہ ذرا سی تکلیف پہنچنے پر وہ گھبرا جاتے ہیں اور خود کشی کرنے میں ہی آرام دیکھتے ہیں۔ لیکن انسانی روح کی تکمیل اور تربیت چاہتی ہے کہ اس پر مختلف قسم کے امتلاہیں تاکہ اس کا اللہ تعالیٰ پر یقین بڑھے۔ اللہ تعالیٰ ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ تاہم جن لوگوں کو اپنی عمر میں کسی قسم کی تکلیف اور امتلاہ کا سامنا نہیں پڑتا۔ ان کا یہ حال ہوتا ہے کہ وہ بالکل دنیا اور اس کی خواہشات میں منہمک ہوتے ہیں اور ان کا سر کبھی اوپر کی طرف نہیں اٹھتا۔ اور خدا تعالیٰ کا کبھی بھوکے بھی انہیں خیال نہیں آتا۔ یہ وہ لوگ ہوتے ہیں جو انسانیت کی اعلیٰ درجہ کی خوبیوں کو ضائع کر دیتے۔ اور اس کی بجائے ادنیٰ اسی باتیں حاصل کر لیتے ہیں۔ کیونکہ مصائب کے اندر ایمان اور ایقان کی ترقی ان کے لئے وہ صحت اور اطمینان کے سامان پیدا کرتی جو دنیا کے اموال و لذات میں کبھی بھی حاصل نہیں ہو سکتے۔ لیکن انیسویں ہے کہ دنیا دار لوگ بچوں کی طرح آگے کے انگارہ پر خوش ہو جاتے ہیں۔ لیکن اس کی سوزش اور نقصان رسانی سے آگاہ نہیں ہوتے۔“

(الحکمہ جلد ۶ نمبر ۳۵ - ۳۶)

تضرعات و دعائیں اللہ تعالیٰ کے حضور میں کی گئیں۔ اس وقت تک مختلف جماعتوں کی طرف سے ۸۲ بکرے و دنبے بطور صدقات ذبح کئے جا چکے ہوئے ہیں۔ ہزاروں روپیہ نقدی کی صورت میں غزبانسکین میں تقسیم کیا گیا ہے۔ کپڑے اور چاول بھی مستحقین میں تقسیم کئے گئے۔ لیکن کئی جماعتیں ایسی بھی ہیں۔ جن کی طرف سے صدقات کی اطلاعات ہمیں نہیں ہیں۔ اسی طرح کئی احباب نے مختلف شہروں میں اپنی اپنی طرف سے بھی بکرے ذبح کئے ہیں۔ جن کی تعداد بھی میسول ہے۔

۱۱ اگست تا ۱۶ اگست کے اخبار الفضل کے پرچے ۲۲ اگست کو جا کر تہ میں ملے۔ ان پرچوں میں حضور کی علالت کے متعلق ایک مفصل رپورٹ اور محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب پڑھ کر حضور کی بیماری کی کیفیت کا پورا اندازہ ہو سکا۔ یہ پرچے وصول پانے کے بعد فوراً ایک سرکلر تمام جماعتوں کو بھیجا گیا۔ اور احباب جماعت کو تحریک کی گئی کہ سب افراد ۷ اور ۱۰ ستمبر کو نفلی روزے رکھیں۔ اور ۱۲-۱۳ ستمبر اور ۱۹ ستمبر کو اپنے شہروں میں مسجد میں اٹھنے ہو کر نماز تہجد باجماعت ادا کریں۔ اور حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی شفا یابی کے لئے دعائیں کریں۔ اور خاص التزام و تضرع کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔ اسی طرح صدقات بھی دیئے جائیں۔

اللہ تعالیٰ ہم کمزوروں کی آہ تڑاوی کو مشرف قبولیت بخشنے۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کو شفا کے کامل دعا جل عطا فرمائے اور حضور پر نور کا سایہ تادیر ہمارے سروں پر قائم رکھے آمین اللهم آمین۔

ترقی کی دور

آج تمام دنیا ترقی کی دور میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے میں کوشاں ہے۔ وہ قومیں اس دور میں دوسروں سے بہت جلد آگے بڑھ سکتی ہیں جن کا پس منظر مضبوط ہو۔ اور جن کی آواز فوراً تک جا سکتی ہو۔ آپ اپنے قومی اخبار الفضل کی اشاعت میں دست دیکر اس ترقی کی دور میں بہت ساری سہولتوں سے دوسروں سے آگے بڑھ سکتے ہیں۔

(خبر الفضل)

جلد سالانہ اور ہمارا فرض

از مکرم ماسٹر کویم اللہ صاحب عبد زیدی بی۔ اے سی۔ سی۔

ہمارا سالانہ جلسہ دیگر دیوبند جماعتوں کی مانند نہیں ہے۔ ہمارا یہ اجتماع خالصتاً روحانی رنگ اپنے اندر رکھتا ہے اور اس کا مقصد محض اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی کا حصول ہے۔ جہاں دوسرے اجتماعات ایسی اور سخی ترقیات کے حصول کے لئے منعقد کیے جاتے ہیں وہاں اس اجتماع کا مقصد صرف اور صرف دین اسلام کی ترقی اور افراد جماعت کی اسلام سے وابستگی کو محکم کرنا ان کے ایمان کو جلا بخشنا اور ان کی معرفت کو پڑھانا ہے اور یہ مقصد خود حضرت بانی جماعت احمدیہ جو اس جلسہ کے مؤسس تھے کے مندرجہ ذیل اقتباس سے ظاہر ہے۔ حضور جلسہ کی اغراض بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”محض اللہ ربانی باتوں کے سننے کے لئے اور ان میں شریک ہونے کے لئے جانا چاہیے۔ اس جلسہ میں ایسے حقائق و معارف سننے کا شغل رہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کی ترقی کے لئے ضروری ہیں۔“

تقریر یہ سونقہ جلسہ سالانہ ۱۸۹۶ء جلد ۱۸، دسمبر ۱۹۲۷ء

جماعت کے افراد کی اپنے مرکز سے وابستگی نہ صرف قائم رہتی ہے بلکہ اس میں نمایاں ترقی ہوتی ہے اور یہ جلسہ جہاں افراد جماعت کی روحانی ترقی کا موجب ہو جاتا ہے وہاں اس لحاظ سے بھی اسے خاصی اہمیت حاصل ہے۔ گویا ہستی باری تعالیٰ امداد اللہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ سے جوئے کا ایک زبردست ثبوت ہے۔ آج سے تقریباً ستر سال قبل ایک مسلمان اور ترقی کے مرکز سے دور افتادہ بستی میں پیدا ہونے والے ایک گنہگار شخص نے اس امر کا اعلان کیا کہ خدا تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے کہ:

”یا توں من کی پتر عمیق
دیاتیک من کی پتر عمیق“

یعنی وہ گنہگار پس دور دراز علاقوں سے آئیں گے۔ سورہ ایک لاکھ کے قریب افراد جلد سالانہ پاکستان سے اور دنیا کے دور افتادہ علاقوں سے تشریف لائے ہیں اور اپنی آمد سے خدا تعالیٰ کے وجود حضرت مسیح موعودؑ کے مندرجہ بالا اہم کی صداقت اور اسی طرح پوپ آپ کے صحابہ اللہ ہونے پر مہر تصدیق ثبت

کرتے ہیں۔ ان کی آمد کی غرض نہ صرف اپنے ایمان اور یقین کو مستحکم کرنا ہوتی ہے بلکہ ان مبارک ایام کی برکات سے ہر رنگ میں مستفید ہونا ان کے مدنظر ہوتا ہے۔ جلسہ سالانہ کی قدر اور عظمت کے پیش نظر تمام افراد جماعت کا اولین فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے وعدوں کو پورا کرنے اور جلسہ کی عظمت کو پڑھانے کے لئے نہ صرف خود تشریف لائیں بلکہ اپنے اہل و عیال کو بھی ساتھ لائیں۔ ہمارا سالانہ اجتماع ایک بہترین اجتماع ہوتا ہے اور اپنے اندر بے شمار روحانی و روحانی برکات رکھتا ہے۔ ان مخصوص برکات سے مستفید ہونے کے لئے ہمارا اس میں شامل ہونا از بس ضروری اور لازمی ہے اور اس مقدس اور بابرکت اجتماع سے محروم رہنا بہت بڑی برفسختی ہے۔

امید ہے کہ تمام احمدی دوست اس مقدس روحانی اور علمی اجتماع میں شمولیت اور اس سے استفادہ و افادہ کی ہر ممکن کوشش کریں گے اور اگر آپہنسی اس کے لئے ہزاروں روکوں کو بھی غور کرنا پڑے تب بھی یہ اس مقدس اجتماع میں شامل ہو کر روحانی کیف و سرور حاصل کرنے کے لئے ہر ممکن سعی عمل میں لائیں گے۔ اور ہمارا ہمارا کام صرف یہی نہیں کہ اپنی روکاوٹوں کو دور کریں بلکہ ہم پر یہ بھی فرض عاید ہوتا ہے کہ اپنے عزیز اور نامدار بھائیوں کا بھی جائزہ لیں اور ان کی روکوں کو دور کرنے میں ان کے نمد و معاون ثابت ہوں آقا کے نامدار حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا ہے کہ
”رَبِّ الْيَوْمِينِ أَحْسَدُكُمْ حَسْبِي حَسْبِي لِحَبِيبِي أَحْسَبُهُ مَا يُحِبُّ لِنَفْسِهِ“

یعنی تم میں سے کون شخص مجھے حقیقی مومن نہیں بن سکتا جب تک وہ اپنے بھائی کے لئے بھی یہ چیز پسند کرے کہ وہ اپنے لئے پسند کرتا ہے۔ پس حضورؐ کے اس ارشاد کے مطابق یہ امر ضروری ہے کہ ہر مومن اپنے بھائی کا بھی خیال رکھے اور اس کے لئے بھی یہ چیز پسند کرے جو وہ اپنے لئے پسند کرتا ہے اور اپنے بھائی کے لئے اسے حاصل کرنے کی ہر ممکن کوشش بھی کرے۔ ایک نہایت اہم بات یہ ہے کہ احباب اپنے اہل و عیال اور عزیزانہ جماعت کے علاوہ اپنے عزیزانہ جماعت رشتہ داروں

قبول احمدیت کی دلچسپ سرگذشت

صیغہ نشر و اشاعت کی طرف سے عنوان بالا کے تحت ایک اہم کتاب کی اشاعت کا فیصلہ

(از حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب ایڈیٹریل ناظر اصلاح و ارشاد) جماعت احمدیہ میں شامل ہونے والے سینکڑوں نہیں ہزاروں اسے خوش قیمت افراد ہیں جن کی سلسلہ حق میں شمولیت کی روئیداد خدا ان کے لئے تو ایمان افزا ہے ہی وہ دوسروں کی ہلاکت و راہنمائی کا موجب بھی بن سکتی ہے۔ مگر افسوس کہ سلسلہ کے مروجہ میں کئی بے موجود نہیں تھے قبول احمدیت کے دلچسپ واقعات کو جمع کر دیا گیا جو تیسرا یہ ہے کہ حضرت اپنی تاریخی کے ہزاروں قیمتی اور ارق سے محروم ہے بعض کتابوں میں ایک حد تک یہ مفہوم ملتا ہے مگر اپنی افادیت و اہمیت کے باوجود ان سے یہ مفہوم تقاضا پورا نہیں ہو سکتا لہذا نظارت اصلاح و ارشاد کے صیغہ نشر و اشاعت نے اس نوع کے قیمتی مجموعہ کی جلد شائع کرنے کا فیصلہ کیا ہے اور میں اس عنوان کے ذریعہ سے احباب جماعت سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنی قیمتی خدمت میں صیغہ نشر و اشاعت سے پورا پورا تعاون کرتے ہوئے خود بھی دوسریں خدمت میں احمدیت سے وابستہ ہونے کے مختصر مگر جامع حالات قلم بند کر کے صیغہ متعلقہ کو ارسال کریں اور اپنے حلقہ احباب میں بھی اس کی پوری توجیہ کریں تا سلسلہ احمدیہ کی ایک تاریخی امانت ہمیشہ کے لئے محفوظ ہو جائے اور ان کا قبول حق دوسری لاکھوں سید روحوں کو حق و صداقت کے چھٹاے سے جمع کرنے کا باعث بنے۔

نوٹ ملے جو احباب اس کتاب میں اپنے حالات کے ساتھ اپنا نوٹ بھی شائع کرانے کے خواہشمند ہوں وہ اپنے نوٹ کا بلاک یا اس کا خرچ صیغہ کو بھیجا دیں۔
ملے۔ اس مجموعہ کی ترتیب و تدوین کے سلسلہ میں دوست اپنے قیمتی مثنویوں سے بھی صیغہ کی بھی بھاری امانت کر سکتے ہیں۔

امید ہے احباب جماعت اپنی ذمہ داری سے عہدہ برآ ہونے کے لئے اس طرف فوری توجہ فرمائیں گے۔
ایڈیٹریل ناظر اصلاح و ارشاد

شکر یہ احباب

میرے رطکے محمد افضل کی بیماری پر بہت سے احباب نے خاک رے سے بزرگیہ خطوط اور انفرادی ملاقاتیں اس کی خدمت کے متعلق دریافت فرمایا ہے۔ الحمد للہ! کہ اب محمد افضل خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے بالکل صحت یاب ہو چکا ہے۔ میں انفرادی طور پر احباب کا شکریہ ادا کرنا مشکل سمجھتا ہوں اس لئے بزرگیہ افضل ان سب احباب کا تہ دل سے شکریہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے اسے اپنی دعاؤں میں یاد رکھا۔

جزاؤہم اللہ احسن الجزاؤ
(صوتی محمد عبدالرشید ڈاکٹر میڈیکل کالج لاہور)
نوٹ:- مکرم صوتی صاحب نے اپنے رطکے کے صحت یاب ہونے کی خوشخبری پانچ روپے اعانت افضل کیے دئیے ہیں جزاؤہم اللہ
(دیوبند افضل ربوہ)

اور دوستوں کو بھی ساتھ لائیں۔ ایسے احباب جب مرکز جماعت میں پہنچ کر خود اپنی آنکھوں سے حالات کا جائزہ لیتے ہیں اور جماعت احمدیہ کے افراد تنظیم کا بخیر مطالعہ کرتے ہیں تو ان کے اکثر اعترافات خود بخود درخیز ہو جاتے ہیں۔ اس لحاظ سے یہ تبلیغ حق کا بھی ایک نہایت ہی ندرتیں واقع ہے۔ اس واقعہ پر غیر از جماعت دوست براہ راست سلسلہ کے امام اور علماء سلسلہ کی زبان سے سلسلہ کی تعریف اور اس کی صداقت کے دلائل سنیں گے۔ جو کہتا ہے کہ یہی امر ان کے لئے مشکل راہ ثابت ہو اور ان کی ہدایت کا موجب بن جائے۔

اس ضمن میں اپنے امام کا مگر کی جلسہ سے قبل کمال شفیاقانہ کے لئے سو زنگوں سے پریم شبلی دعاؤں کی ضرورت ہے کہ خدا نے رحیم و قدیر کا فضل نازل ہو اور حضور کو مکمل و صحت حاصل ہو۔ آمین۔

درخواست دعا

میرے محترم بھائی محمد صدیق صاحب شہزادہ مرزا سلسلہ مقیم راولپنڈی ایسی تک زیر علاج ہیں احباب کرام دعا فرمائیے کہ انہیں جلد صحت کاملہ دیا جائے عطا کرے اور تمام پریشانیوں دور فرمائے آمین۔
(محمد امین خالد کلاں نیم ہائی سکول لاہور)

برادر مرحوم رحمانی صاحب مرحوم

(اذ محمد سعید اللہ صاحب منہاس ربوہ)

برادر مرحوم ماسٹر نذیر احمد صاحب رحمانی مرحوم میرے چچا زاد بھائی تھے۔ جس کی اور تقویٰ کے وہ مالک تھے اس کا اندازہ وہی لوگ لگا سکتے ہیں۔ جن کو ان سے ملنے کا اتفاق ہوا مرحوم اللہ تعالیٰ کے قرب کو حاصل کرنے کے لئے ہر وقت کوشاں رہتے مانی قربانی کا سخی الامکان کوئی موقع ہاتھ سے نہ جانے دیتے۔ ۱۹۳۲ء میں دھیت کی ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ وہ دفتر مقبرہ ہشتی قادیان میں اپنی دھیت کے متعلق کچھ کاغذات دیکھ رہے تھے۔ میں نے ازراہ خوش طبعی ان سے کہا کہ آپ نے یہ فقرہ کیا لکھا یا ہے کہ میں دھیت کرتا ہوں۔ میرے مرنے پر میری نعش کو مقبرہ ہشتی واقعہ قادیان میں دفن کرنے کے لئے قادیان پہنچایا جائے۔ کیا آپ کو اس میں کوئی شک ہے۔ فرماتے تھے میاں کی معلوم کہاں مروں۔ اگر میری دھیت کوئی خدا کا بندہ دیکھے گا تو شاید کسی بہانہ سے ہی مقبرہ ہشتی قادیان میں پہنچا دیا جاؤں اس وقت ان پر ایک وقت طاری ہو گئی خدا تعالیٰ کی شان کے معلوم تھا کہ ہم کو قادیان سے باہر جانا پڑے گا۔

انہوں نے اپنے مال کی قربانی اس سنگ میں کی کہ دھیت ۱/۲ کہ دی۔ اور پھر اس قربانی کو بڑھاتے گئے۔ ۱/۲ حصہ سے ۱/۵ فیصدی اور پھر ۱۶ فی صدی حتیٰ کہ دسمبر ۱۹۳۳ء میں اس کو بڑھا کر ۱/۲ حصہ تک پہنچا دیا۔ پھر بھی برادر مرحوم کے دل میں خیال پیدا ہوا کہ شاید میں ابھی تک قربانی کے معیار پر پورا نہیں اترتا اور فروری ۱۹۳۳ء میں انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور لکھا کہ میری شامت اعمال کی وجہ سے میرے حالات نہایت خطرناک ہو گئے۔ اس نے اللہ کے خاص فضل اور رحم کو جذب کرنے کے لئے میرا خیال ہے کہ میں اپنی دھیت کو ۱/۲ حصہ آمد سے بڑھا کر ۱/۲ حصہ کر دوں تاکہ اللہ تعالیٰ کی رحمت جو کوشش میں آکر میری نجات اور انجام بخیر کے لئے سامان مہیا فرمائے۔ اس کے مطابق انہوں نے ۱/۲ حصہ تک کی دھیت کر دی۔ اللہ اللہ یہ کیا رحمتی پاک جذبہ تھا۔ خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا آپ خود ہی اس قربانی پر کاربند نہ تھے بلکہ اپنی اہلیہ کو بھی اپنے ساتھ شامل کرنے کی پوری سعی فرماتے تھے چنانچہ اپنی اہلیہ کی بھی ۱/۲ حصہ کی دھیت

کر دی۔ نماز تہجد کے پابند تھے۔ شاید ہی زندگی میں نماز تہجد انہوں نے قضا کی ہو۔

دفتر ہشتی مقبرہ کی طرف سے جہان کے تصدیقی فارم منگوائے گئے تو اس وقت آپ کھمبایاں ضلع سیالکوٹ کے سکول میں بطور ٹیچر متعین تھے۔ اور اپنی دنوں یعنی ۱۹۳۲ء میں محکم مولوی تاج الدین صاحب لاہور بھی وہیں تھے۔ محکم مولوی صاحب نے اس وقت ان کی تصدیق کرتے ہوئے لکھا کہ آپ نے برادر مرحوم رحمانی صاحب اپنی زندگی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر وقف کی ہوئی ہے (۱) تکلیف زدہ افراد اور غرباء کی مدد کرنے میں بہت ہی سعی کرتے رہتے ہیں۔ ۱۶۱ تیمارداری وغیرہ حقوق العباد کرنے میں بے نظیر ہیں۔ (۲) چند دینے میں بھی آپ اعلیٰ اور قابل رشک نمونہ رکھتے ہیں یہاں تک کہ بعض دفعہ دیکھا گیا ہے کہ آپ کے پاس نقدی نہیں ہوتی تو کپڑے ہی پیش کر دیتے ہیں۔ یہ ان کے اخلاق کی ایک مثال ہے اس کے علاوہ دیگر مالی تحریکیں جو سلسلہ کی طرف سے جاری ہوتی رہیں ان میں بھی اپنی طاقت سے بڑھ چڑھ کر بیک بیک کھتے ہوئے حصہ لیتے تحریک جدید کے جہاد میں بھی شامل ہوتے رہے۔

مجھ سے مرحوم باوہا جو کوشش کے ساتھ اس بات کا ذکر فرماتے رہتے کہ میرا دل بہت چاہتا ہے کہ خدا تعالیٰ مجھے بہت مال دے۔ اور میں ایک بڑے وسیع میدان میں تبلیغ کے لئے نکل جاؤں۔ اور وہیں اپنی زندگی گزار دوں اور اس کا ذکر کرتے وقت ان کی آواز بیٹھ جاتی اور بے اختیار آنسو نکل آتے۔

اپنی آمدنی کے متعلق ذرا سی بات کہ بھی چھپانا براداشت نہیں کرتے تھے ایک دفعہ ان کی مالی حالت بہت ہی بگڑ گئی اور کافی زہار ہو گئے عزیزم رشید احمد خاں سنہ جو کہ مرحوم کے فرزند ہیں اور ان دنوں وہ لاہور میں ملازم تھے اپنے والد کے قرضہ کے اتارنے کے لئے ایک معمولی سی رقم بھجوائی۔ مرحوم نے فوراً دفتر ہشتی مقبرہ کو لکھا کہ کیا مجھ پر ایسی رقم کا چندہ وہ بھیجے ہے اگر ہے تو میں ادا کر دیا کروں گا۔ گویا یہ معمولی سا وقفہ ہے۔ لیکن ان کے تقویٰ کا اس سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے مرحوم دست دعا کا دل بایار کا زندہ نمونہ تھے۔ جب بھی حضرت

پیداوار میں کھاد سے اضافہ کیجئے

حفیظ الرحمن

کے ملکوں میں ۲۲۵ پونڈ فی ایکڑ برطانیہ میں ۱۳۵۶ پونڈ فی ایکڑ امریکہ میں ۲۵۰ پونڈ فی ایکڑ کھاد استعمال ہو رہا ہے۔ اور زراعت کے ماہرین کی اس رائے سے اختلاف کی بہت کم گنجائش ہے کہ نائٹروجن کے کھاد پیداوار میں بیس سے چالیس فی صد اضافے کا باعث ہوتے ہیں۔

۱۹۵۲ء میں ہم نے ۸ لاکھ ایکڑ زمین کے لئے بیس ٹن نائٹروجن سلفیٹ درآمد کی جبکہ اس کے مقابلے میں مصر میں آٹھ لاکھ ٹن کیمیاوی کھاد صرف ساٹھ ایکڑ کے لئے استعمال ہوتا ہے اگرچہ اب ہمارے کارخانے کافی تعداد میں نائٹروجن سلفیٹ پیدا کر رہے ہیں اور کیمیاوی کھاد کے استعمال میں کافی اضافہ ہوا ہے لیکن کھاد کو مقبول عام بنانے کی راہ میں درج ذیل مشکلات حاصل تھیں۔

- (۱) نشرواشت کی کمی کی بنا پر کسان اس سے شناسا نہ تھے
- (۲) قیمتوں میں زیادتی
- (۳) کسانوں کی کم قوت خرید
- (۴) گاؤں میں کھانے کے حصول میں مشکلات
- (۵) اور بعض حالتوں میں زمینداروں کے درمیان قیمتوں کا نامنصفانہ تعین

لیکن اس وقت محکم زراعت کا شعبہ نشرواشت وسیع پیمانے پر کام کر رہا ہے اور اب دیہات میں کسان کیمیاوی کھاد کی اہمیت سے واقف ہو رہے ہیں اور مندرجہ بالا مشکلات پر کافی حد تک قابو پایا گیا ہے۔

دنیا کے دوسرے ترقی یافتہ زرعی ممالک میں کھاد کا استعمال حیرت انگیز حد تک زیادہ ہے۔ نائٹروجن اور فاسفورس کے کھادوں کا استعمال تو عالمی ہے۔ ان کا نام نائٹروجن اور فاسفورس ہے۔ تازہ ترین تحقیقات میں "ریڈیر اکیو آئی سوٹوپس" شامل ہے جسے پیداوار میں اضافے کے لئے بطور کھاد استعمال کیا جا رہا ہے۔

مصنوعی کھاد کے علاوہ دسی کھاد اور سبز کھادیں بہت زیادہ مفید ہوتی ہیں۔ سبز کھاد میں نائٹروجن کافی مقدار میں ہوتی ہے جس سے زمین کی زرخیزی میں بہت زیادہ اضافہ ہوتا ہے لیکن پاکستان میں ان کی پیداوار کچھ زیادہ نہیں پھیلے اور فصلوں کی جن میں چنے۔ ماش۔ مورو کی دالیں شامل ہیں اس خاصیت سے کہ وہ زمین کی زرخیزی میں مدد ہوتی ہیں کون زراعت پیشہ آدمی ناواقف ہوگا۔ گدان کا استعمال بھی بہت کم ہوتا ہے۔ اس سلسلہ میں بھی محکم زراعت بہت کام کر رہا ہے۔ اور نئی نئی قسموں کو متعارف کرانے میں مصروف ہے۔ تجربات شاہد ہیں کہ سن کوارد

بیسویں صدی کے اس دور میں خودوں کا مسئلہ نہایت ہی اہم ہے خصوصاً دنیا کے پسماندہ ممالک میں یہ مسئلہ اور بھی اہمیت کا ہو گیا ہے کیونکہ ایک طرف ان ممالک کی آبادی میں روز بروز اضافہ ہو رہا ہے تو دوسری طرف فی ایکڑ پیداوار میں کمی ہو رہی ہے اور تیسری طرف ان ممالک کی صنعتی ترقی اتنی نہیں ہوئی کہ فائو آرمیوں کو کھپا یا جا سکے۔ اس صورت حال سے نپٹنے کے لئے لوگ ہر چہ زمین سے اناج حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں لیکن ہم زیادہ سے زیادہ اناج صرف اس صورت میں حاصل کر سکتے ہیں۔ جبکہ ہماری زمین زرخیز ہو اور اس کی زرخیزی کو برقرار رکھنے کے لئے مختلف اقدامات کئے جائیں ان میں نہایت اہم اقدام کھاد کا استعمال ہے آج کے حالات اس بات کے متقاضی ہیں کہ زرعی ممالک زیادہ سے زیادہ کھاد استعمال کریں۔ مگر پاکستان میں ۱۶۳ پونڈ فی ایکڑ سے بھی کم کھاد استعمال ہو رہا ہے۔ جبکہ اسکے مقابلہ میں جاپان میں ۳۵۰ پونڈ فی ایکڑ بلجیم میں ۲۳۲ پونڈ فی ایکڑ مغربی یورپ

میں ۱۶۳ پونڈ فی ایکڑ استعمال کرتے ہیں۔

عربی کریم علیہ السلام یا حضرت مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام یا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کا ذکر ان کی زبان پر آتا تو بے اختیار ان کی آواز فرط محبت سے بیٹھ جاتی اور آنکھوں سے آنسو نکل آتے سلسلہ سے درہبانہ محبت رکھتے۔

میرے گھر میں جب بھی تشریف لاتے تو بچوں کو اکٹھا کر کے کوئی نہ کوئی نصیحت فرماتے اور بعض دعائیں یا ذکر ادا کرتے۔ وفات سے چند منٹ پہلے بڑے جوش میں بلند آواز سے اپنے بچوں کو مخاطب کر کے فرماتے تھے کہ دیکھو بیٹا حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے اور خدا تعالیٰ کی طرف سے تھے۔

خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کے بچے خلیفہ ہیں۔ خدا تعالیٰ کو کبھی دیکھنا درد پر ہوتے ہیں خدا تعالیٰ کے حضور چلے گئے ان کی وفات سے ہم لوگ ان کی مخلصانہ دعاؤں سے محروم ہو گئے ہیں مرحوم کی اہلیہ اور بچے اور دیگر خاندان کے افسردہ اصحاب سے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہم کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور مرحوم کو اپنے قرب میں جگہ دے۔ آمین

حاکم محمد سعید اللہ منہاس
ربوہ

میں کھاد کا استعمال حیرت انگیز حد تک زیادہ ہے۔ نائٹروجن اور فاسفورس کے کھادوں کا استعمال تو عالمی ہے۔ ان کا نام نائٹروجن اور فاسفورس ہے۔ تازہ ترین تحقیقات میں "ریڈیر اکیو آئی سوٹوپس" شامل ہے جسے پیداوار میں اضافے کے لئے بطور کھاد استعمال کیا جا رہا ہے۔

ایصالِ ثواب

اپنے مرحوم محسنوں کے احسانات کا بدلہ دینے کا طریق

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز نے پاکیزہ نونہ سے ظاہر ہے کہ اپنے مرحوم محسنوں کو شانتِ اسلام کے عظیم شانِ ثواب میں شریک ہونے کے لئے ان کی طرف سے چندہ تحریک جدیدہ اور کیا جاسکتا ہے۔ چنانچہ حضور کے چندہ کی تفصیل جو درالفضل میں شائع ہو چکی ہے بتلاتی ہے کہ چندہ تحریک جدیدہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم - حضرت مسیح و عیسیٰ علیہما السلام مرحوم والدین - مرحوم بیگمات و غنیمتہ مرحوم حسن کی طرف سے اور کیا جاسکتا ہے اور یہ امر یقیناً مرحوم محسنوں کو ایصالِ ثواب کا موجب ہوتا ہے۔ اسی نیک نونہ کی پیروی کرنے سے ہمارے محترم دوست مسیح حمید احمد صاحب کلیم نے فورٹ سنڈھین سے ۲۴/۴ روپے کا وعدہ عطا فرمایا ہے اور اس میں اپنی والدہ ماجدہ کو بھی شامل فرمایا ہے جو ابھی حال ہی میں اپنے آقائے حقیقی کے پاس پہنچی ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنی جو ارحمت میں جگہ دے اور جو پسا نندگان - صبر جلیل عطا کرے۔ نیز مرحوم مسیح صاحب نے جس رنگ میں اپنی والدہ ماجدہ کو ایصالِ ثواب کے لئے فری تدم اٹھایا ہے یہ قابلِ ستائش ہے۔ دیگر صاحبِ ثروت اجاب کو بھی اپنے مرحوم محسنوں کو ایصالِ ثواب کے لئے اسی طرح تدم اٹھانا چاہیے۔

(ذیل المال اول تحریک جدیدہ - ربوہ)

ولادت اور درخواست دعا

برادرِ چوہدری محمد سعید صاحب ایصالِ مرحوم سابق جنرل میجر محمد آباد ریٹائرمنٹ صلح تقریباً ۲۶ سالہ باپ کے قریب ساڑھے چھ ماہ بعد رطاکا لڑکا ہوا ہے نونہ کے علاوہ چوہدری صاحب مرحوم کی اولاد ایک رطاکا کی پشتل ہے۔ رطاکا کا گھٹوں جماعت میں تعلیم حاصل کر رہا ہے اور بھی تقریباً دو اڑھائی سال کی ہے۔

مرحوم چوہدری سعید صاحب ان سائنس تدریس والوں میں سے تھے جنہوں نے بی ایس سی کرنے کے بعد اپنی زندگی دین کے محنت اور جانفشانی سے سلسلہ کی خدمت کی۔ اسی خدمت کے دوران میں ایک مقدمہ قتل میں ماخوذ رہے اور قید و بند کی تکالیف کے نتیجے میں ہی جو انہوں نے انتہائی صبر و استقلال سے برداشت کیا رہا ہونے کے بعد اپنی جانِ جسان آفریں کے سپرد کر دی۔

اجاب جماعت اور خصوصاً صحابہ کرام و بزرگانِ سلسلہ سے اتنا ہی ہے کہ وہ اپنے اس مرحوم مجاہد مجاہد کی اور نانا کو اپنی دعائوں میں یاد رکھیں جو بہت کم سن ہے اور اپنے باپ کی محبت سے محروم ہو چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کی اولاد کو اسلام اور وحدت کا سچا خادم بنائے اور ان کا نونہ لقیل و مہربان ہو۔

(ناصر الدین و کالت زراعت تحریک جدیدہ - ربوہ)

موجودہ بہتیاں مطلوب ہیں

ذیل کے موصی اصحاب کے موجودہ بہتیاں دفتر بڑا کر درکار ہیں اگر موصی اصحاب خود اس اعلان کو پڑھیں تو وہ اپنے موجودہ مکی ایڈریس سے دفتر بڑا کو مطلع فرمائیں یا اگر کوئی دوست ان کے موجودہ ایڈریس سے علم رکھتے ہوں تو وہ ان کے موجودہ ایڈریس سے دفتر بڑا کو مطلع فرما کر شکر فرمائیں۔ وصیت کے بارہ میں ان سے ضروری کام ہے۔

- بہت وصیت زاک ولدیت سابق سکون موملی پتہ
- ۴۰۵۸ عزیز بیگم صاحبہ - زوجہ خورشید محمد صاحب - ایم سی - ایسی ٹیکہ بندر روڈ کراچی
- ۹۲۷۷ شیخ نرگس محمد صاحب - ولد شیخ نورانی صاحب مرحوم - بو شیا پور حال ۶ اینسٹ
- ۹۱۸۰ مکہ حشمت اللہ خان صاحب - ولد ملک نیاز محمد صاحب - ملک سوڈا اینڈ ٹریڈنگ جین ٹیکری
- ۹۶۶۷ نصرت افزا صاحبہ - زوجہ چوہدری محمد خاں صاحب
- ۸۵۵۶ سید شریف احمد صاحب - ولد سید علی صاحب آف صفوری - وٹواریہ روڈ کراچی
- ۱۱۳۲۶ ایم محمد رفیع صاحب - ولد مسز می محمد شفیع صاحب - چوڑوہ ضلع سیالکوٹ
- ۱۰۶۶۵ غلام حسین صاحب - ولد فقیر محمد صاحب - کنیاں ڈاکخانہ سولیاں ضلع پوچھو
- ۱۰۸۷۵ ملک غلام محمد صاحب - ولد ملک میر محمد صاحب - دیوبند ضلع جہلم
- ۱۰۶۸۵ غلام حسین شاہ صاحب - ولد امام شاہ صاحب - ٹی بی جیمیاں - ڈاکخانہ چھوڑا کلاں ضلع گجرات

تعمیر فنڈ انصار اللہ

کیا آپ موعودہ رقم پوری کر چکے ہیں؟

مجلس انصار اللہ مرکزی نے محض انٹرنیشنل کے فضل اور راہنہ کے تعاون سے مجلس کے مرکزی دفاتر اور ہال کی تعمیر کر دی ہے؟۔ مجلس کے صدر محترم کی ان تھک محنت اور ذائقہ نگرانی کے نتیجے میں یہ عمارت نہایت عمدہ اور مضبوط تعمیر ہوئی ہے۔ گذشتہ اجتماع کے موقع پر جو اجاب شریفی لائے تھے وہ عمارت کو دیکھ کر بہت خوش ہوئے تھے۔ اب اس کی تکمیل - قرضہ کی ادائیگی - کوارٹروں کی تعمیر اور باغیچہ کا انتظام اور احاطہ کی تیاریوں کا کام باقی ہے۔ مجلس شریفی نے مختلف حلقے تقسیم کر کے ہر حلقے کے ذمہ کچھ رقم مقرر کی تھی۔ آپ اپنے حلقے کا جائزہ لیں کہ کیا آپ موعودہ رقم پوری کر چکے ہیں۔ اگر نہیں تو بتایا جلد جلد وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیں تاکہ اس کام کو مکمل کیا جاسکے اور مرکزی عہدہ داران اپنی توجہ دوسرے ضروری کاموں کی طرف مبذول کر سکیں۔ سالانہ اجتماع پر آپ یہ عزم لے کر آئے تھے کہ آپ تعمیر فنڈ کی پوری رقم آخر دسمبر تک موزوں بھجوا دیں اسے عملی جامہ پہنا کر عند اللہ ماجور ہوں۔ جزا اللہ جباراً

(ذیل المال انصار اللہ مرکزی - ربوہ)

مجلس انصار اللہ کا مالی سال

مجالس جلد توجہ فرمائیں!

مجلس انصار اللہ کا مالی سال ۳۱ دسمبر کو ختم ہو رہا ہے ابھی کسی مجلس ایسی نہیں ہے جو اپنا بجٹ پورا نہیں کیا۔ گذشتہ مجلس شریفی کے موقع پر بعض ناسمجھانے والوں کو اس طرف

توجہ دلائی تھی کہ مجلس مرکزی بجٹ خرچ کر کے پورے پورے نہیں کرتی چونکہ ہمارے اخراجات کا انحصار آمد ہے اور آمد کا بجٹ پورا کرنا بیرونی مجالس کے ذریعے اس لئے تمام عہدہ داران مجلس انصار اللہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے فرزند کو ادرا کریں۔ مرکز انشا اللہ اپنے فرزند کو پورا کرنے میں کوتاہی نہیں کرے گا۔ پس اپنے بقایا عات جلد مرکز میں بھجواد کیجئے۔ جزا اللہ احسن الجزاء

(ذیل انصار اللہ مرکزی - ربوہ)

وعدہ جات تحریک جدیدہ کیلئے

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کے سٹاف اور طلبہ کی طرف سے تحریک جدیدہ کیلئے سالانہ کے لئے ۱۹۹۴/۱۰ روپے کے ذریعے وصول ہوئے ہیں جو گذشتہ سال کی نسبت ۱۷۳ روپے زائد ہیں۔ شانتِ اسلام کے نئے مالی خزانے کے جذبہ میں ترقی یقیناً کم میں محمد ابراہیم صاحب نے اور ان کے محض رفقو کار کی رہنمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کو جزائے خیر عطا فرمائے اور بیش از پیش خدمات دینیہ کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

(ذیل المال تحریک جدیدہ - ربوہ)

درخواستہ تے دعا

- (۱) خاکسار کے بھائی سید محمد صاحب سیکرٹری مال آف ایجوکیشن ضلع راولپنڈی کا بچہ عزیز ظہور احمد قریباً ایک ماہ سے سخت بیمار ہے اور دن بدن کمزور ہوتا جا رہا ہے اجاب سے عزیزم مذکور کی صحت یاباں کے لئے دعا کا درخواست ہے۔ (یار محمد خادم - محرمیونسل کمیٹی - ربوہ)
- (۲) خاکسار کو عموماً بخار رہتا ہے کمزور بہت ہو گیا ہوں۔ اجاب کرام بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کامل عطا فرمائے۔ آمین (چوہدری) ذیل محمد دارالصدر غزنی ربوہ)
- (۳) خاکسار کو بزرگان سلسلہ دعاؤں سے بخار بخار آرام ہے لیکن کمزوری ابھی باقی ہے۔ اجاب مزید دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کامل کے ساتھ دراز عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے آمین۔ (جین احمد دکاندار غلہ منڈی ربوہ)

- ۱۳۴۷۱ سید ناصر احمد صاحب - ولد سید ظہور احمد شاہ صاحب - کراچی
- ۱۳۷۸۸ نذر محمد صاحب - ولد چوہدری ثواب الدین صاحب - جھول ضلع رحیم یار خان
- ۱۳۷۰۹ محمد اکبر صاحب ساہی - سرمدیاری محمد عبدالقادر صاحب - جھول ضلع لاہور
- ۱۳۷۰۹ محمد اکبر صاحب ساہی - سرمدیاری محمد عبدالقادر صاحب - جھول ضلع لاہور
- (سیکرٹری مجلس کارپوراز - ربوہ)

